

# Достойно встретим XXIV съезд КПСС!

# Сельская правда

государственное издание № 116 (3637) || Вторник, 29 сентября 1970 года || Цена 2 коп.

## Думать сегодня

В прошлую зиму им пришлось перенести столько мытарств, ожидая помощи, что нынче они решили обойтись своими силами. Совхоз «Еланский» на карте района существует второй год. Свой ремонтной базы не было. Сейчас достраивается мастерская. Почти всю технику думают готовить к работе сами. Не было на первом отделении даже подъемника. Снять мотор комбайна или трактора стоило стольких трудов. Переоборудовали комбайн. Взяли старую стрелу от стогомета, гидроцилиндр от списанного бульдозера-погрузчика и поднимали так тяжелые детали. Но потом пошли дальше. Нашли в совхозе две трубы приличного диаметра, вкопали их. Сделали перекладину. По ней сейчас движется электротягач.

Можно еще назвать новшества. Если технику на зимнее хранение ставили из года в год как попало, то нынче виден порядок. Культиваторы, лущильники на первом отделении стоят на подставках. Разыскивали шпалы, притащили их. И сейчас любо поглядеть. На всех рабочих органах битумное покрытие. Раствор его делают сами: смешивают битум с бензином. Этим же составом смазывают те части механизмов, где нет краски.

Кроме этого, будут применять в качестве подставок диски со списанных лущильников. На них навариваются железные стойки. Таким образом, картофелеуборочные и зерновые комбайны будут стоять на подставках.

Теперь давайте посмотрим, как ставят технику в колхозе им. Димитрова. Картофелесажалки не смазаны, грязные. В таком же состоянии сеялки, культиваторы. Вся эта техника на подставки не установлена. Разукомплектованная разбросана по площадке. Словом, полнейший беспорядок. Конечно, все это

можно исправить в кратчайший срок. Но до каких пор мы будем исправлять, почему сразу не делаем как надо? Такая же картина наблюдалась и в третьем отделении совхоза «Безруковский». Понадобилось две поездки инженерам райсельхозуправления для того, чтобы вся освободившаяся техника была поставлена на зимнее хранение согласно техническим условиям.

В прошлом году комсомольские «проектористы» района провели рейд. Были высказаны замечания в адрес руководителей подхоза имени Куйбышева. Даже получены обнадеживающие ответы. Но до сих пор машинный двор не огорожен. Завезли часть материалов — и дело с концом. Конечно, за всем трудно успеть, тем более в стадную пору. Но время было. И можно было найти свободную неделю летом для того, чтобы огородить машинный двор.

Как поставлена техника на зимнее хранение — здесь не знают. Проверок тоже не проводилось. Значит, оять будут исправлять неполадки.

В совхозе «Ильинский» создана комиссия по проверке ремонта техники и постановки ее на зимнее хранение. Комиссия действует. Совсем недавно члены ее побывали во втором отделении совхоза. Отметили, что в основном техника поставлена во всем правилам. Но есть замечания. Неполадки устранимы. О чем это говорит? Да все о том, что отношение ильинцев к технике хозяйственное. Они думают о том, с чем и на чем выедут в поле весной.

Именно так должны работать в хозяйствах. Именно здесь должна проявляться забота инженерной службы о завтрашнем дне.

И пусть еще рокочут на полях комбайны, пашется зябь, но думы о завтрашнем дне должны быть уже сейчас.

## Сводка

о надоях молока на фуражную корову за 28 сентября (в кг)

Совхозы:

«Безруковский»	7,5
«Притомский»	7,5
«Сидоровский»	6,6
«Ильинский»	5,8
«Осинниковский»	6,0
«Еланский»	5,7
«Сосновский»	6,8
«Кузедеевский»	6,2
«Партизан»	6,3
Колхозы:	
«Вперед»	5,1
им. Димитрова	6,7
по управлению	6,3
Подсобные хозяйства:	
«Металлург»	6,7
им. Куйбышева	7,8
«Кузнецкий»	5,8
«Садопарковый»	7,1
«Берензасс»	5,5

## Закончили!

Вслед за совхозом «Притомский» уборку картофеля завершили подсобные хозяйства «Металлург», им. Куйбышева, «Садопарковый», совхозы райсельхозуправления «Сидоровский», «Сосновский» и колхоз им. Димитрова. Успех дела решила механизация.

## У ильинских картофелеводов

Механизированная уборка картофеля завершается. Из 715 га выкопано 695 га. Осталось 20 га. Это семенные участки. С каждого гектара механизаторы берут по 100 центнеров клубней.

По-прежнему впереди агрегаты М. А. Нехорошева, А. Н. Агеева, Н. Д. Жидкова.

Механизаторы полны решимости в ближайшие 2 дня убрать картофель с оставшихся гектаров.

## Механизированным способом

Напряженно трудились нынче механизаторы совхоза «Сидоровский» на картофельных плантациях. В этой работе тон задавали коммунисты партийной группы Иван Шалуненко, Александр Жариков, Петр Сикора и партгруппа Михаил Гаскаев. Их комбайны не знали остановок, до полугода норм выполняли каждый в смену. Следили они и за количеством убранных гектаров, и за тем, чтобы ни один клубень не остался в земле. Партийная группа обеспечила высокую организованность, четкость в работе, умелое использование всех механизмов. В каждый погожий час люди старались сделать как можно больше.

Примеру коммунистов следовали остальные семь комбайнеров и пятнадцать механизаторов, работавших на картофелекопалках. Хорошо помогали горожане из Кузнецкого и с Запсиба. Вслед за машинами выбирали клубни из земли, укладывали их в бурты, грузили в автомашины. Более двух тысяч тонн картофеля направили сидоровцы в государственные закрома, 2100 тонн засыпали на семена.

По нынешнему году урожай неплохой — около 90 центнеров клубней с каждого гектара. Механизация позволила сидоровцам почти на половину сократить ручной труд. Простые подсчеты показывают, что себестоимость продукции будет значительно ниже, чем планировалось. А главное — вовремя убран урожай со всех 560 гектаров.

Н. АВДЕЕНКО,  
секретарь парткома  
совхоза «Сидоровский».

## И сытая, и теплая

Хозяйскую заботу о развитии общественного животноводства проявляет коллектив подсобного хозяйства «Металлург». До начала жатвы хлебов тут поставили в стога 2414 тонн хорошего сена, на тысячу больше, чем планировали. Этот корм хозяйствству дал костер без остатков, которого собрано по 3—4 тонны с каждого гектара. А так как уборка трав на сено производилась механизированным способом, то центнер его обошелся почти наполовину дешевле против плана.

Будет в достатке и сочного корма. В транше уже уложено около двух тысяч тонн зеленой массы кукурузы. Работа по заготовке силоса продолжается. На днях закончится закладка последней траншеи на 500 тонн. Чистого силоса будет не менее 1500 тонн. Укладывается зеленая масса пополам с измельченной соломой. На корм скоту эаскировано 800 тонн пожнивных остатков.

Механизаторы приступили к сбору урожая турнепса и свеклы. Получают по 20 тонн корней с каждого гектара. Корнеплоды укладываются в бурты и хорошо укрываются соломой, засыпаются землей. Скот получит дополнительно к сену и кукурузному силосу с 50 гектаров более тысячи тонн молокогонного корма.

Недавно проведена проверка готовности животноводческих помещений. Все они отремонтированы. Скот уже находится на стойловом содержании.

Готовя достойную встречу XXIV съезду КПСС, животноводы пересмотрели свои обязательства. Решили в текущем году довести надой молока до 3 000 килограммов от каждой коровы, а в будущем году выйти на рубеж 3 400.

И. ПАВЛОВ.

## ,К нам едет Куватов“

Этого пожилого механизатора — Григория Михайловича Куватова — знают почти во всех отделениях совхоза «Кузедеевский». На своем стареньком сило-сборочном комбайне выпуска 1963 года (его давно надо спи-

сать) он убрал кукурузу с площади 230 гектаров при сезонной норме 100 гектаров. Сменил задания. Григорий Михайлович скромен. Но до работы горяч. Делает все с большим старением. А таким труженикам всегда сопутствует успех.

## Задача дня

Солнечной и сухой погоде радуются и в поле, и на токах. Перед хлеборобами стоит задача: своевременно засыпать качественные семена, фураж для скота. Но к этому делу в различных хозяйствах относятся по-разному.

Взять, к примеру, пятое отделение совхоза «Осинниковский». За день на Николаевский ток поступает около 25 тонн зерна нового урожая. А

две зерноизвестильные машины способны за смену обработать всего лишь около пяти тонн. Вследствие этого под открытым небом накопилось более полутора тысяч центнеров пшеницы и ячменя и столько же ожидается до конца уборки.

А если завтра начнется затяжной осенний дождь? Бригадир М. И. Зверков, заведующий током М. М. Перкина, кладовщик А. И. Паршуткина это пока не волнует.

В первую (и последнюю!) смену на току трудятся рабочие из Шушталепской шахты.

Приезжают часов в десять утра, а заканчивают работу около четырех. Этого времени им еле-еле достаточно для того, чтобы очистить шестую часть поступившего с поля зерна.

— Организовать двухсменную работу на току невозможно, — откровенно заявляет М. И. Зверков. — Нет своих людей.

Николаевка — село не очень маленькое. Вот около магазина щелкает семечки группа женщин, примерно 15—20 человек. На вопрос, нельзя ли привлечь их для работы на току во вторую смену, бригадир говорит:

— Что вы! Разве пойдут? Не согласятся.

Это предположение местных руководителей. Но ни партийная организация, ни местный комитет, ни сельский Совет с этими женщинами о нуждах производства не говорили.

Незавидное положение на току было и в третьем отделении совхоза «Кузедеевский». Управляющий А. Ф. Галимов присту-

пил к работе только перед уборочной стадией, и незнание конкретной обстановки и людей помешало ему организовать как следует работу на току. Но с помощью партийной организации, коммунисты которой специально собирались для обсуждения этого вопроса, дело правилось.

Руководителям пятого отделения совхоза «Осинниковский» можно бы поучиться в первом отделении совхоза «Сосновский». Тут лишнее зерно, привозимое от комбайнов, благо оно нынче сухое, сразу загружается в пустые отсеки амбаров.

В этом случае несколько возрастает себестоимость зерна, но будет стопроцентная гарантия сохранности всех семян, — говорит агроном В. Т. Ащеулов.

Вырастить хлеб — половина дела. Его надо убрать без потерь и сохранить. Последнее-то является важнейшей задачей сегодняшнего дня.

М. ЮЖАНИН.

# Народный контроль

## Где быть калориферам?

Три года в совхозе решают вопрос об установке электрокалориферов в телятниках - профилакториях и молочном пункте первого отделения. Хоть и выходит мнение, что совхоз «Притомский» хозяйство в основном овощеводческое, но ведь дойный гурт только на первом отделении составляет 490 коров. Телят у нас 617. В зиму останется 410, ожидающий приплод 319. Их всех, как говорится, надо зимой обогреть, напоить, накормить. И в чистоте содержать.

Если дело с заготовкой кормов обстоит неплохо, припасли на зиму сена 1 050 тонн, сенажа — 200, силоса — 1 071, то вопрос обогрева молодняка остается открытым. А дело это очень важное.

С экономистами мы подсчитали, что если установить электрокалориферы и котлы для подогрева воды, то высвобо-

дится восемь кочегаров. Два котла «КВ-200», установленные в животноводческих помещениях, могут, так сказать, экономить на зарплате ежедневно 18 рублей, за месяц — 500, за отопительный сезон — 3 900 рублей. К тому же экономится 500 килограммов угля ежедневно. А как известно, одна тонна угля без доставки стоит десять рублей.

В стадии завершения находится установка транспортеров для удаления навоза в двух коровниках. Это даст около 2 000 рублей экономии в год. Улучшится культура производства.

После Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об усилении режима экономии и улучшении использования резервов производства в народном хозяйстве» сделано многое по изысканию резервов, воплощению их в жизнь.



На виноградниках колхоза «Бирюница» Страшенского района Молдавской ССР идет уборка урожая. Ежедневно в торговую сеть отправляются тонны сочных ягод ранних сортов.

На снимке: передовая работница 6-й бригады Валентина Сырги за сбором солнечных плодов.

Фотохроника ТАСС.

Но все-таки об установке калориферов нужно подумать всем нам сообща.

Думается, что народные контролеры не останутся в стороне, на одном из своих заседаний поставят этот вопрос в повестку дня. Это нужно сделать как можно быстрее. Ведь ремонт животноводческих помещений в основном закончен. Начинается постановка скота на зимне-стойловое содержание. А электрокалориферы не устанавливаются, как и котлы для электроподогрева воды. Может быть, и эту зиму они пролежат на складах?

А. ЛЕКСУНИН,  
секретарь  
партийной организации  
первого отделения  
совхоза «Притомский».

## Надежные помощники

Проектористы нашего совхоза являются надежными помощниками партийной организации в решении хозяйствственно-политических задач. Они бывают всюду, где нужен их зоркий глаз. Вмешиваются во все дела. По итогам проверок выпускают листок «Комсомольский прожектор», в котором бичуют недостатки в работе. Здорово достается нерадивым за бесхозяйственность и недисциплинированность.

Вот листок «КП», выпущенный в начале сентября. В нем яркие карикатуры, едкие подписи. Шофер Павлов перевозит горючий из Урлена в Первый Бендереп и рассеял много его по дороге. Проектористы уточнили, что потеряно более трех центнеров. Карикатуру по этому поводу сопроводили подписью: «Эх, дороги, пыль да горючие». В горячую пору уборки урожая рабочий второго отделения Валентин Кирил-

ловский ушел от дела, переметнулся в восьмилетнюю школу, где директор ее тов. Неугодов принял «дезертира» преподавателем по труду. Им тоже посвящена карикатура.

А в последнем номере, выпущенном недавно, «героями» оказались шофер Михаил Ступеньков и комбайнер Геннадий Зорин. Обманув бригадира, что якобы в машинах нет горючего, поставили комбайн на прикол, а сами поехали за бражкой к знакомым в Шарову. Полтину дня дорогое времени пропьянствовали. В Урлепе Жалобов, Романов и Дегтярев систематически пьянятся, за месяц имеют по 3—4 выхода на работу. У первых двух жены трудятся в магазине, за их счет они и живут. А общее совхозное дело от прогульщиков и пьяниц страдает. Пчеловод Рудаков привезет на подводе фляги с медом, поставит запряженную лошадь к столбу, а сам — за спиртное. Сутками стоит бедняга без корма в упряжке, ожидая незадачливого хозяина. Всем им посвящены в этом выпуске карикатуры и сатирические куплеты.

Сатирические листки «Комсомольского прожектора» привлекают внимание всех рабочих и администрации совхоза. По материалам, опубликованным в них, принимаются меры, нерадивые наказываются администрацией. А главное — поведение этих людей вызывает презрение односельчан. Неловко чувствуют себя нарушители трудовой дисциплины, наносящие непоправимый ущерб хозяйству.

Члены совхозного штаба «Комсомольского прожектора» трактористы Петр Устюжанцев и Иван Морозов, бухгалтер центральной усадьбы хозяйства Галина Третьякова со всей серьезностью относятся к порученному делу. В горячую пору полевых работ листок «КП» выпускаем один раз в десять дней, а когда напряжение спадает — один раз в месяц.

Н. БРАЖНИК,  
секретарь  
комитета комсомола,  
начальник штаба «КП»  
совхоза «Партизан».

## Не реагируют

Нам легко работать в том смысле, что все на виду. Вот, скажем, животноводческие помещения. Они под боком. Так что находятся под постоянным наблюдением. Прошлой осенью они были плохо подготовлены к зиме. Кое-как прозимовал скот. Однако за все лето тут никто и топором не стукнул.

На днях мы вместе с работниками Николаевского сельсовета провели рейд. Составили акт о недоделках. Но ведь зима вот-вот наступит. Белые мухи полетят. Добрые хозяева уже поставили животных в помещения. У нас этого сделать нельзя. Станешь говорить — всегда найдут массу оправданий: то патрубков нет, то тройников, то пиломатериалов. Так и в этот раз получается.

Беда еще и в том, что деятельность нашу никто не направляет. Правда, Владимир Васильевич Шелбаташев, председа-

тель группы народного контроля Николаевского отделения собирает нас иногда. Но этого мало. Ведь к нашему мнению порой руководители не прислушиваются. А как поступить в таком случае — мы не знаем. Поэтому порой и проверки делать нет желания. Это наши трудности.

Нам кажется, что пора за это дело взяться партийной организации, помочь оживить работу народных контролеров, оказать помощь в доведении любого дела до конца. Добиться такого положения, чтобы на замечания контролеров реагировали все, к кому это относится.

Е. ЮНКИНА, заведующая библиотекой в с. Николаевка; Н. ЕРМАКОВА, заведующая клубом в с. Новый Калтанчик; М. ПЕТУШКОВА, заведующая клубом в с. Николаевка — члены группы народного контроля совхоза «Осинниковский».

Виновники не остаются безнаказанными. На 25 рублей оштрафован заместитель председателя Сосновского совхоза-рабкоопа тов. Симашкова, на столько же — тов. Кислицын.

Особенно плохое санитарное состояние пищевых объектов в Костецком сельпо (председатель — тов. Кислицын), Кузнецком рабкоопе (тов. Фоменко) и Сосновском (тов. Осадчий). Обслуживающий персонал нередко не соблюдает личную гигиену, не поддерживает порядка на рабочих местах. Многие не проходят взвремя медицинских осмотров. Территория у столовых, магазинов завалена мусором и пищевыми отходами.

Работы по наведению санитарной культуры предстоит выполнить немало. Двухмесячник продолжается. Есть все возможности успешно его провести.

Н. БЕЛОУСОВА,  
нештатный инспектор,  
районного комитета  
народного контроля.

## Не везде хорошо

Как уже сообщалось, с 1 сентября идет Всекузбасский двухмесячник санитарной культуры. Это мероприятие очень важно для профилактики желудочно-кишечных заболеваний. Было принято решение бюро райкома партии и райисполкома, направленное на то, чтобы во всех селах привели в порядок дороги, усадьбы, колодцы, колонки. Навели чистоту в столовых, на молзаводах, фермах, в общежитиях и т. д. Как же выполняется это решение?

Недавно проведенный рейд по селам района показал, что не все руководители хозяйств, сельсоветов, предприятий сделали все необходимое. В плохом санитарном состоянии находится территория сел Недорезово, Чичербаево, Первый Бендереп, Кузедеево, Безруково, Красинск, Аланас и других. Дворы не приведены в надлежащий вид, всюду разбросан мусор. Территория загрязняется помоями, здесь бродят скот. У колодцев нет бадей, крышек, навесов, ря-



# На благо народа

В сентябре трудящиеся Германской Демократической Республики отмечают годовщину крупнейшего демократического преобразования в немецкой деревне, начало которому было положено сразу после войны, — 25-летие аграрной реформы. На митингах и собраниях, проходящих повсюду в стране, вспоминают, как 3 сентября 1945 года в земле Саксония было принято постановление об экспроприации земель у всех военных преступников, нацистов и крупных землевладельцев. Вслед за Саксонией такие же решения были приняты

и в других землях, и уже к концу 1945 года на территории телерешной ГДР практически было полностью ликвидировано помещичье землевладение. Небольшая часть (шесть процентов) экспроприированных земель была национализирована, а остальные — всего около трех миллионов гектаров — распределены среди беднейших и безземельных крестьян и батраков. Кроме того, крестьянам был предоставлен на льготных условиях долгосрочный кредит для обзаведения хозяйством. В деревне было развернуто большое



ДРВ. У рисоводов провинции Тхайбинь. Этот снимок сделан на току в кооперативе Ву Тханг. Крестьяне этого района собрали рекордный урожай — 5 тонн риса с гектара.

Фото ВИА — ТАСС.

## Ровесник Дмитрия Донского

Несколько поколений советских лесоводов заботливо ухаживают за дубом, главенствующим среди своих собратьев в уроцище Пичужино близ села Татьяновка на Северном Донце. Этому дереву без малого семьсот лет.

«Родившийся» примерно в пору славных подвигов войска Дмитрия Донского, великан достиг сейчас высоты девятиэтажного дома. Диаметр ствола составляет 2 метра 20 сантиметров. В солнечные дни его крона покрывает тенью площадь в 170 квадратных метров. (ТАСС).

## БЕГУЩАЯ ДОРОГА

ЛЕНИНГРАД. (Корр. «Правды» Г. Петров). С движущимися тротуарами мы давно знакомы по фантастическим романам. А сейчас уже не в воображении, а на практике началось создание первой в нашей стране «бегущей» дороги. Сотрудники специального конструкторского бюро эскалаторостроения предназначают ее для строящегося Ленинградского аэропорта. От здания аэровокзала до места посадки на самолеты намечено провести два туннеля, и в каждом из них установить по два пассажирских конвейера в 170 метров длиной, которые будут перемещать путешественников по горизонтали со скоростью около 90 сантиметров в секунду.

**В** ПАСМУРНЫЙ день конца августа 1930 года четверо советских людей высадились с ледокольного парохода «Г. Седов» на только что открытый крохотный островок, получивший вскоре название «Домашний». На север и восток лежала огромная неведомая земля. Здесь все были тайной — не только контуры самой земли, но и ее строение, почва, растительный и животный мир. Разгадать эти тайны, создать карту земли, дать имена островам, проливам и заливам, горам и озерам должны были люди, оставшиеся на берегу.

Два года провели начальник экспедиции Георгий Алексеевич Ушаков, ученик Николай Николаевич Урванцев, радиотехник Василий Васильевич Ходов и охотник-каюр Сергей Прокопьевич Журавлев на Северной Земле. На карту впервые лег большой архипелаг.

С опорной базы острова Домашний мужественные первоходцы преодолели на собаках и пешком 7 тысяч километров. Их путь лежал сквозь метель и мороzi, полярную ночь и весеннюю распутицу, через хаос торосов, по ледяной воде и по гололедице. Они нанесли на карту 37 тысяч квадратных километров доселе неизвестной земли, лишь угадывавшейся прежде по нескольким пунктирным линиям, нанесенным в 1913 году участниками русской гидрографической экспедиции Северного Ледовитого

жилое и хозяйственное строительство.

Аграрная реформа действительно была одним из крупнейших революционных преобразований в Германии, как охарактеризовал ее член Политбюро ЦК СЕПГ, секретарь ЦК Г. Грюнберг, выступая на днях на митинге в городе Кириц (округ Потсдам). Экспроприация земельной собственности военных преступников, нацистов и помещиков и передача земли крестьянам и батракам коренным образом изменила социальную структуру деревни. Эти меры создали предпосылки для дальнейших преобразований в деревне и для сплочения рабочего класса — ведущей силы нового общества — с крестьянством.

Уже в первые годы после реформы крестьяне создали свою массовую организацию «Объединение крестьянской взаимопомощи», в которую вошло 600 тысяч крестьянских хозяйств. Тогда же были образованы в деревне первые машинопрокатные станции, где крестьяне по низким тарифам могли арендовать сельскохозяйственную технику. Серьезную помощь в этом важном деле оказал немецким трудящимся Советский Союз. В 1949 году, например, СССР поставил ГДР тысячу тракторов и 540 грузовых машин. В 1952 году ГДР впервые получила из Советского Союза зерновые комбайны.

Все эти усилия оказали благотворное влияние на развитие сельского хозяйства государства немецких рабочих и крестьян. Его аграрная политика, направляемая

Социалистической Единой партией Германии, привела к тому, что уже в 1952 году сельское хозяйство ГДР достигло довоенного уровня производства в полеводстве и животноводстве. Настала пора для социалистического преобразования немецкой деревни, и в том же 1952 году первые 37 тысяч единичных крестьянских хозяйств добровольно объединились в сельскохозяйственные производственные кооперативы (СХПК).

Сейчас, 25 лет спустя после аграрной реформы, в ГДР насчитывается 9 800 СХПК, объединяющих практически все крестьянство, и 520 народных (государственных) имений и садоводческих хозяйств. 86 процентов обрабатываемых земель принадлежат кооперативам, остальные — народным имениям. Один из передовых в республике — сельскохозяйственный кооператив имени В. И. Ленина в Ютербогском районе округа Потсдам. Кооператив достойно носит имя великого вождя и учителя трудящихся. Это прочное и стабильное хозяйство. Председатель кооператива Э. Дренгнер, рассказывая о замечательных делах тружеников деревни, отметил, что они с честью выполнили социалистические обязательства, взятые ими в честь 100-летия со дня рождения Ленина.

«Благо народа, счастье народа — вот наши основные законы социализма», — говорят труженики села ГДР. По этим законам они живут и работают.

Н. ГОРБУНОВ,  
ТАСС.



29 сентября исполняется 175 лет со дня рождения русского поэта, декабриста Кондратия Федоровича Рылеева (1795—1826). Он был одним из выдающихся деятелей дворянского этапа русского освободительного движения, крупнейшим поэтом, основоположником отечественной гражданской революционной политической поэзии, враждебной самодержавию и вдохновляемой передовым общественным движением. Герои поэтических произведений Рылеева «Думы», «Война и мир», «Наливайко» и других — обличители несправедливости и тирании, борцы за свободу родины, идущие на самопожертвование ради блага народа. Таким героям был и сам поэт. Имя К. Ф. Рылеева и его друзей-декабристов, отдавших свою жизнь служению народу, живет и будет всегда жить в памяти поколений.

Фотохроника ТАСС.

## ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной летучке редакции газеты «Сельская правда» лучшим признаком материала пенсионера Ивана Кубе «Прошлое и настоящее Усть-Нарыка», опубликованный в номере за 22 сентября.

Зам. редактора П. МЕДОВ.

## Во славу Родины

участников этой экспедиции — Г. А. Ушакова и С. П. Журавлева. Но дело, начатое ими и их товарищами, живет. Северный морской путь превратился в нормально действующую транспортную магистраль, а на Северной Земле раскинулась сеть полярных станций службы погоды.

В канун памятной даты корреспондент ТАСС связался по радио с расположенной в архипелаге Седова полярной станцией «Голомянный» и попросил начальника зимовки Л. Н. Пеклера рассказать о сегодняшнем дне продолжателей дела первых североzemельцев.

— Коллектив «Голомянного», — сказал руководитель станции, — деятельно готовится отметить сорокалетие открытия архипелага Седова. К этому дню мы намерены закончить подготовку научных приборов и оборудования станции к работе

красовой — всего шесть лет. Научную работу возглавляет гидрометеоролог М. А. Драплинин — зимовщик с многолетним стажем. Плодотворно трудятся также старший гидрометеоролог Ю. Н. Белов, метеоролог — радиотехник Р. И. Некрасова, радиотехник Л. Г. Никитина и старший механик В. П. Огородников. Старшая полярница — повар У. Н. Соколова награждена недавно юбилейной медалью «За доблестный труд». Настроение коллектива хорошее. Уверены, что план научных наблюдений выполним успешно...

Эпopeя мужества советских полярников, начатая в начале тридцатых годов Георгием Ушаковым и его товарищами, не закончена: наше современники влекут в нее новые страницы.

А. ШЕСТАКОВСКИЙ,  
корр. ТАСС.  
Москва.

## Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП05228  
Заказ 13314, тираж 5640

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

## Уважаемый читатель!

Не забудь оформить подписку на свою районную газету

## „Сельская правда“

НА 1971 ГОД

Цена подписки на месяц — 26 коп., квартал — 78 коп., на год — 3 руб. 12 коп. Подписка принимается районным агентством «Союзпечати», почтовыми отделениями и уполномоченными по подписке на предприятиях, в совхозах и учреждениях района.

Рабкоопы и сельпо Новокузнецкого райпотребсоюза производят закуп картофеля от населения по цене 8 коп. за килограмм.

Обращаться к председателям рабкоопов и сельпо.